

Est 146. n. m. a. t. 1914 március hó 3-án. Debreczen



DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.
50-ik szám.
Kedd, 1914. március 3.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám.
Telefon: 412.

Javuló

irányzatot mutat következetesen a pénzpiac Budapesten és Bécsben, bár Párisban elmaradt a várt ráta-leszállítás. A párisi tőzsdén beállott erős orosz értékek ellanyhulását az ottani bizonytalan helyzettel magyarázzák.

A monarchiában uralkodó nagy pénzbőséget átmeneti jellegűnek mondják és úgy igyekeznek magyarázni, hogy csupán hangulatkeltés, az új 4 és fél százalékos koronajáradék jegyzése sikerének érdekében.

A beharangozott nagy bécsi bank részvénytőke emelésre, a bankértékek az egész vonalon nagy árnyahulást és a forgalomban kínos csöndességet idézett elő. Egész bizonyosra vesszük, hogy budapesti nagy bankjaink is a bécsi bankok ezen tőkeemelési példáját követni fogják. Ilyen irányú törekvések konturjai már észlelhetők is Budapesten.

A tőkebőség előreláthatólag ilyen irányban is ki fogják használni nagy bankjaink már a beözönlő nagy tőkék nivellálása szempontjából is, — másrészt pedig bankjaink kamatjövödelmében lényeges visszaesést fognak előidézni az erősen lecsuszott kamattételek, s az ekként előállott hiányt intenzívebb és több irányú tevékenységgel kell, hogy pótolják. Hiába, minden jel arra vall, hogy a régi jó idők a küszöbön vannak és rövidesen éreztetni fogják a közgazdaság minden terén jótékony hatásukat.

És itt aztán álljunk meg egy szóral. Kívánatos, nagyon kívánatos lenne, ha a közelmúlt nagyon szomorú tapasztalataink okulva, most már nagyobb óvatossággal és bölcsőbb előrejelzéssel fognak vidéki pénzintézeteink üzleti tevékenységükben eljárni és nem hagyják magukat a bő-pénz csábító, de annál veszedelmesebb varázs-erejétől, a realitás biztos talajáról letériteni.

Mihelyt a városi és egyéb közszükségletek kielégítést nyernek, a kamatozásra váró nagy tőkék ismét rávetik magukat az ipari és egyéb gazdasági üzemekre. Eltűnik a járadékokban való magas kamatozás lehetősége és előtérbe lép a záloglevelek könnyű és nagymérvű elhelyezésének szép perspektívája, s ekkor megindul széles ez országon az országon az építő ipar és vele együtt egy egész boldog gazdasági élet: a vele szoros kapcsolatban álló ipari és kereskedelmi foglalkozásokban.

A merénylők letartóztatása.

A tettesek valódi nevei. — Összeköttetésben Bobrinszky gróffal? — Román cáfolat a letartóztatásról. — Kolozsvár részvéte.

Lapunk szombat esti számában jelentettük, hogy a bukaresti rendőrség nyomon van és hogy kinyomozta azt az állítólagos artistát aki Mandasesku néven járt Csernovitzban és föladta postán a pokolgépet. Ezt az embert letartóztatták. Megállapították, hogy Kataréu Jánosnak hívják s besszarábiai származású. Hosszu évek óta ingyenélőködik Bukarestben, ahol mint diák lézengett. Ez az ember a román rendőrség szerint állandó összeköttetésben volt az oroszokkal; büntársa, Teodorov, pedig a Knyáz Potemkin megugrott matrőza, aki mint affele éhes és munkátlan csavargó kalandor, mindenre kapható.

Amer nyíben bebizonyosodik, hogy ez a két ember követte el a gázságot, a román rendőrség szerint bizonyos az is, hogy a merényletet orosz kéz intézte, s az orosz rubelek kerekén gördült Debreczenbe a pokolgép, mely három emberéletet ragadott magával.

A humánusabb, objektív román közvélemény, mint az érkező hírekből megállapítható, föl van háborodva a gyilkosok ellen. A román hatóságok a legenergikusabb intézkedéseket teszik, hogy a bünszövetségnek Romániában bujkáló tagjai kézrekerítsék.

A nyomozás nagy kerülőt ett, míg idáig jutott. A büntett szervezése, kidolgozása végrehajtása, a nyomok eltüntetésében való ügyesség mind olyan tényezők, amelyek arra vallanak, hogy a tettesek, vagy legalább a tettesek egyike, intelligens ember, aki gondos számíttással, körültekintéssel végezte aljas föladatát. A közelebbi napok teljes világot fognak vetni az egész makinációra, s a magyar és román detektívek, kik karöltve nyomoznak, minden valószínűség szerint észrekerítik azokat, akiknek a büntetésben részük volt és még nem hagyták el Románia területét. Mai jelentésünk a következő:

A merénylők elfogatása Bukarestben.

(F. városi tudósítónktól.) A rendőrség már csütörtökön este letartóztatta azt az egyetemi hallgatót, akit a merénylet elkövetésével gyanúsít. Ez az ember, mint most kitűnt, nem Kiewben van, hanem a bukaresti rendőrségen, ahol letartóztatása óta többször kihallgatták. A neve Kataréu János besszarábiai származású román ember.

A rendőrség szerint annyi terhelő bizonyíték gyűlt össze ellene, hogy egészen kétségen kívül állónak tartják, hogy ő volt az egyik tettes. Vallomását azonban a legnagyobb titokban tartják.

A bukaresti rendőrség már azon a napon nyomában volt a tetteseknek, amikor a csernovici rendőrség megküldte neki az ott végzett nyomozás adatait és az állítólagos Mandasesku Szilvio és Avram Tódor személyleírását. Az adatok között volt ugyanis a csernovici Imperial-szálló portásának az a vallomása, hogy a két gyanús ember, aki boxoló-bajnoknak és díjbirkózónak mondta magát, mutatott neki egy nyomtatott lapot, amelyet artisták reklám céljából szoktak készíttetni. A lapon rajta volt a fényképük is, a nyomtatvány szövege pedig román volt.

A bukaresti rendőrség első dolga most már az volt, hogy a román artisták között kutasson és megállapítsa, hogy a Mandasesku és Avram névre szóló utlevél valódi-e? Az utóbbiról kitűnt, hogy hamisítás s a tettesek csak bűnös uton jutottak hozzá. Lehetséges, hogy üres blankettákat loptak, de az is lehet hogy büntársuk van. A nyomozásnak erről a részéről hiteles értesülés még nincsen. Az utlevéllel kapcsolatosan megállapították tehát azt is, hogy a Mandasesku és Avram név csak álnév volt.

A rendőrség aztán az artisták között nyomozott és megszerelte azokat a reklámyomtatványokat is, amelyeket Bukarestben román artisták részére készítettek. A gyanu hamarosan két ismer díjbirkózóra irányult: Kataréu Jánosra és a Potemkin orosz hadihajó egyik matrőzára, aki sokáig napszámosként tengődött Bukarestben, majd fölcsapott díjbirkózónak. Ennek a nevének még nem tudják biztosan, állítólag Teodorovnak hívják.

Kataréu János besszarábiai származású román, hatalmas termetű, csinos arcú fiatalember. Bukarestben már évtizedek óta lakik, tanárnak készült s mindig nagy szegénységben élt. Mint kezdő egyetemi hallgató, mindenféle alsórendű munkát vállalt, hogy pénzt keressen. Volt napszámos, pincér, kőműves és sokszor jobbmódu emberek juttattak neki némi pénzt, hogy tanulmányait folytathassa. Nemrég kineveztek a bukaresti hadiskola kisegítő tanárává,

Meghívók

jutányos árban
készülnek a

Horovitz-nyomdában

Darabos-utca 7. szám. Telefon 4-12.

hogyan segítsenek rajta. A hadiiskolában az orosz nyelvet tanította. Ebben az állásban azonban nem maradt meg sokáig, elküldték, mert teljesen megbízhatatlan, züllött ember volt és a mellett azzal gyanúsították, hogy orosz kém. Az oroszokkal való sűrű érintkezése miatt sokáig figyelték is a rendőrséggel.

Katareu két évvel ezelőtt, amikor még nagy nyomorban volt, álnéven többször díjbirkozóként is szerepelt a vidéken és Bukarestben, a Szidoli-cirkuszban. Ilyenkor álarcot viselt, hogy meg ne ismerjék. A birkózásban többször a Potemkin egyik orosz matróza volt az ellenfele, akivel vidéki körutakra is szokott menni. A csernovi rendőrség személyleírása teljesen ráillett mindkettőjükre.

A rendőrség most már azon volt, hogy ezt a két embert kézrekerítse, annyival is inkább, mert Katareu János az utóbbi időben feltűnően költekezett, ami a gyanút csak még jobban megerősítette. A züllött tanár, napszámos és díjbirkozó, akinek sokszor még a bevételi falatja sem volt meg, egyszerre nagy lábon kezdett élni, kártyázott és ezreket vesztett el, éjszakákon kereáztul a bukaresti mulatóhelyeken dőzsölt s valósággal szórta a pénzt, amelynek eredetéről nem akart felvilágosítást adni.

Kra b e s z k u rendőrkapitány intézkedésére detektívek mentek ki Katareu letartóztatására, de ez nem ment simán. Katareu mindig ügyesen kisiklott a detektívek kezéből. Katareu ugyanis, amikor megtudta, hogy a rendőrség keresi, nem ment többé a lakására, hanem a városban bujkált, majd egy soffőr barátját kereste föl s annak gépkocsiján, mint a hajszolt vad, végigvágatott a város utcáin, hogy a rendőrök elveszítsék a nyomát. A soffőr azonban megunt a vad iramodást s attól is felt, hogy Katareu nem fizeti meg a díját s ezért hirtelen megállította a kocsit s kijelentette, hogy nem megy tovább. Katareu biztatta, hogy üljön föl megint a gépre s vigye ki a városból, de a soffőr hallani sem akart erről. Erre az óriás erejű Katareu megrohanta a soffőrt és ütlegelni kezdte. A lármára oda-sietett a közelben posztoló rendőr és a közönség segítségével bevitte mindkettőjüket a rendőrfőkapitányságra, ahol természetesen nagyon megörültek a kitűnő fogásnak és Katareut nyomban letartóztatták.

Elfogta a rendőrség társát is, az orosz matrózt, akivel együtt szokott birkózni s akinek fényképét a csernovi szálló portása a remlámlapon látta.

Hogy a két tettes mögött messze szétágazó bünszövetkezet van, amely bőven ellátta őket pénzzel, kiténik abból is, hogy Katareu és társa már január elején Debreczenben voltak, de akkor úgy látszik, nem voltak még biztosak a dolgukban s újabb tervet eszeltek ki, hogy a merénylet sikerüljön és maguk is biztosabban elmenekülhessenek.

Végül az a körülmény is, hogy a hajdudorogi püspöknek magyar levélben jelentették be a csomag megérkezését, Katareu és Teodorov pedig nem tud magyarul, azt mutatja, hogy a merényletben közvetlenül harmadik személynek is része volt, aki magyarul is tudott és aki bizonyára kerülő úton jutott el hozzájuk.

Bukarestből jelentik: Katareu és Teodorov letartóztatásának körülményeiről még a következőket jelentik: Katareu kedden este Teodorov társaságában a Minerva szállóba ment és ott lakást vett. Szerdán reggel gépkocsit hoztak és igyekeztek azt a látszatot kelteni, hogy a pályaudvarra mennek. Valójában azon-

ban Bukarest egy külvárosába mentek, ahol Katareu titkos lakása volt. A rendőrség még aznap kikutatta és letartóztatta őket. Részleteket a dologról a rendőrség nem ad, mert a nyomozás érdekében szükségesnek tartja a legnagyobb titoktartást.

Tagadják a hirt.

Bukarestből tegnap este a következő kommunikét adták ki:

Mint Budapestről táviratozzák, oda az a hír érkezett, hogy a bukaresti rendőrség a debreczeni merénylet tetteseként letartóztatta egy Katareu nevű besszarábiai diákot és Teodorov matrózt. Csak sajnálatunkat fejezhetjük ki, hogy a budapesti lapok ennek a hírnél hitelt adtak és ezzel megnehezítették a román hatóságok nyomozását.

Rekvium az áldozatokért.

A debreczeni merénylet áldozatainak, Jaczkovics Mihály püspökhelyettesnek, Slepkovszky János püspöki titkárnak és Csath Sándor dr. egyházmegyei főügyésznek lelki üdvéért és emlékére ma, hétfőn, délelőtt tíz órakor a budapesti görög-katolikus egyházközség pébániatemplomában ünnepélyes gyászliturgia volt.

Kolozsvár részvétel.

Kolozsvárról írják lapunknak: A város februáriusi közgyűlésének első napján Apáthy István dr. napirend előtti felszólalásában szóvá tette a debreczeni merényletet.

Az a villanás, — ugymond — amely a hajdudorogi püspök szobájában az életben maradtok szemét elkápráztatta, sok mindenre világot vetett. Az a megilletődés és mélységes gyász, amelyet az eset fölött érzünk, nem engedi meg, hogy egyéb dolgokra kiterjeszkedjen és új tanúságokat vonjanak le belőle. Meg vagyok gyűződve róla, hogy a közgyűlés egyhangulag fogja magáévá tenni a következő indítványomat:

Kolozsvár szabad kir. város törvényhatósági bizottsága legnagyobb megdöbbenéssel értesült a debreczeni merényletről. Megvejesének ad kifejezést a gaz merénylet elkövetői, de különösen a merénylet értelmi szerzői iránt. A hajdudorogi egyházmegye gyászában a merénylet áldozatát eset vértanúknak fölött őszintén és hazafias fájdalommal osztozunk. — Hálát ad azonban a Mindenhatónak azért, hogy Miklóssy István hajdudorogi gör. kath. püspök ur életét egyházmegyéje s a magyar nemzeti továbbfejlődés javára megóvta. Megmenekülése alkalmából átiratban üdvözi a püspök urat és óhajtja, hogy Miklóssy István még nagyon sokáig álljon a hajdudorogi görög katolikus egyházmegye élén és e díszes állásban a magyar nemzetnek még sok szolgálatot tihessen, őszinte hálaforrással minden magyar embert.

Apáthy szavait általános helyeslés fogadta. Kis Mór hozzátette: „Fogadjuk el a felhívást!” Erre a közgyűlés egésze egyszerre emelkedett föl s miután még az elnöklő főispán kijelentette, hogy a tanács maga is indítványt akar tenni, de most teljes szívvel csatlakozik az elhangzottakhoz, a közgyűlés egyhangulag fogadta el Apáthy előterjesztését.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

Ref. tanítók délutánja a Royalban.

(Saját tudósítóunktól.) Vasárnap délután fél öt órakor zajlott le a Royalban a ref. tanítók délutánja. A közönség zsufolásig megtöltötte a nagy termet. Általános érdeklődés nyilvánult meg e délután iránt.

A délutánt Magyar Imre és fia zenekara nyitotta meg. A jóhírű zenekar ezen nyitányával csak jobban fokozta a közönség újabb elismerését.

Azután Csúry István énekelt több temperamentumos magyar dalt. Valóban ritka szép hangjával nagy sikert aratott. Persze a sikert fokozta a zongorakíséret is, amelyet Almási László tökéletes művészettel játszott.

Majd egy gyönyörű zeneszám következett. Lukács Béláné urnő játszott a hegedűn Ligennerweisen: Pablo de Sarasate 20, melyet briliáns technikával és komoly zenei érzékkel interpretált. Zongorán Jaszenovits István kísérte nagyon ügyesen.

Ezután Jánosi Zoltán olvasott fel néhány kedves költeményt. Őszinte és hatalmas volt a taps, mely utána a termet betöltötte.

Utána Fricsheld Frigyesné urnő énekelt Tarnai Lajos: „Óh miért oly késő”, Hildach: „Lenz”, Székács Aladár: „Megtudták” dalokat Gyönyörű szép hangja lebilincselte a hallgatóságot. A zongorakíséretet Jóna Kálmán játszotta igazi művészettel.

Végül Szalai Gyula, a városi színház tehetséges művésze adott elő ügyes tréfákat, vig monológot.

A műsor után tombola volt, amelyen számos értékes tárgyat sorsoltak ki.

A közönség a legnagyobb elismeréssel távozott. Meg is érdemelték a tanítók, hogy fáradozásukat siker koronázza, annyival is inkább, mert a tiszta haszon a tanítók özvegyei és árvái felségelésére fordíthatik.

Színház.

Heti műsor:

Hétfőn: Tökéletes asszony, operette 3 felvonásban. C) bérlet. Perczel Sári felléptével.

Kedden: Éva, operette 3 felvonásban.

A) bérlet. Perczel Sári felléptével.

Szerdán: Éva, operette 3 felvonásban.

Perczel Sári felléptével.

Perczel Sári felléptével. Tegnap este lépett fel először a debreczeni színházban Perczel Sári, a budapesti Király-színház kitűnő művésznője és már az első bemutatásra is be-
lopta magát szíveinkbe. A leányvásár (Lucy szerepében mutatkozott be, amelyet oly közvetlen természetes bájjal, művészi játékkal és gyönyörű hanggal játszott meg, hogy minden egyes jelenete után felhangzott a színházaiban mostanában oly ritkán hallható tapsokán és minden egyes énekszámát meg kellett ismételni. Mellette Borbély Lili, a tőle már megszokott, kitűnő táncművésznővel, ének-
vel és játékaival tűnt ki Besz szerepében. Jól játszotta még Kassay, Kormos, és Várdi, ez utóbbi azonban nagyon bátoriatlanul énekelt, ami sokat rontott különben ügyes, kifejezésteljes játékán.

A színházi bizottság ülése. A színházi bizottság folyó hó 3-án, szerdán délután három órakor, Kovács József polgármester elnökele atatt ülést tart, melyev Ábrányi Emilnek a debreczeni színház bérletére vonatkozólag beadott ajánlata felett fognak tárgyalni. Ábrányi Emil a várostól a fűtést és világítást díjmentesen kéri, amely évenként mintegy 40 ezer koronának felel meg, amelynek ellenében hajlandó volna a színházi átalakítási költségeket fedezni illetve magára vállalni. Kijelenti egyúttal, hogy színházi zenekart szervezne. A színházi bizottság javaslatát betejjesztí a városi tanácshoz, amely döntení fog a színház bérbeadása tárgyában. Előre is láthatuk, hogy Ábrányi Emil feltételeihez aligha fog hozzájárulni a színházi bizottság.

Esztike miatt

Öngyilkos szerelmes.

A vonat elé vetette magát.

Vasuti gyakornok volt.

(Saját tudósítónktól.) Borzalmas módon vetett véget az életének Viktor István máv. pályafelügyelő gyakornok.

Ma reggel a debreczeni nagyállomásról, ahova beosztva volt, a 19 éves fiatalember kiment a vágongyár felé, a hidhoz s ott a hat órakor berobogó vonat elé vetette magát.

Viktor István borzasztó sérüléseket szenvedett, — a vonat kerekéi tőből levágták mind a két lábát, fejről lejtött a bőr, úgy hogy rémségesen nézett ki a szerencsétlen ifju.

A mentők beszállították a közkórházba, ahol — noha látták az orvosok, hogy ment hetetlen, — a fiatalember akarata folytán megoperálták, azonban már a műiét alatt meghalt.

Viktor István fia volt Viktor József honvéd törzsőrmesternek. A fiatal ember halála pillanatáig eszméleténél volt és az orvosokkal beszélgetett.

Zsebjeiben több levél volt. Arra a kérdésre, hogy miért követte el tettét, azt felelte, hogy „az Esztike miatt.” Nagyon szerelmes volt az Esztikebe, de az mással jegyezte el magát.

Ezért keseredett el szegény Viktor István olyan nagyon, hogy inkább megvált fiatal életétől, ha Esztike nem lehetett az övé, nem tudta volna elviselni, hogy Esztike másnak a felesége legyen.

Feiler K. dr. stájer parkszanatóriuma

JUDENDORF, Gráz, mellett.

A stájer Merán.

Mesés téli tartózkodás. Betegek, lábadozók, és üdülők részére, átalányárak. Pensio 14 K. től Ingyen prospektus. oo

Névjegyek

1 óra alatt készülnek Horovitz Zsigmond nyomdájában Darabos-utca 7.

HIREK.

— **A Műpártoló-Egyesület közgyűlése.** A debreczeni Műpártoló-Egyesület folyó hó 12-én délelőtt 11 órakor a városházán tartja évi rendes közgyűlését, amelyre az egyesület tagjai ez uton hívja meg az elnökség. Tárgyak: 1. Mult évi zárszámadás. 2. Jövő évi költségvetés. 3. Pénztárnok jelentése. 4. Igazgató jelentése. 5. Tisztségviselés. 6. Esetleges indítványok, melyek azonban 8 nappal előzően az elnökséghez írásban beadandók. Debreczen, 1914. évi március hó 1. Az Elnökség.

— **Elnökválasztás az izr. Szentegyletnél.** Tegnap óriási érdeklődés mellett folyt le az elnökválasztás az izr. Szentegyletben. Mint értesültünk, Stern József gyarost, az eddigi elnököt választották meg óriási szótöbbséggel. Ellenfele Rosinger Lajos földbirtakos volt.

— **Gyógyulnak a robbanás sebesültjei.** A debreczeni robbanás sebesültjei közül a mai napon két beteg hagyta el a kórházat, akik bár még nem gyógyultak meg teljesen, de már annyira javult az állapotuk, hogy a kórházból már elbocsájthatók voltak. Ez a két sebesült Bion Miklós irnok és Pete Miklós kereskedő.

— **Előadás a mindennapi kenyérről.** A munkásképző helyi bizottságának agilis vezetősége minden vasárnap kellemes szórakozásban részesíti az ő hű közönségét. Tegnap már a hatodik szórakoztató délutánját tartotta ebben az évben s mindig fokozódó érdeklődés mellett bírja lekötni hálás közönségét. A tegnap délutáni programjának főtárgya Falbin Adolf főügyész előadása volt: A mindennapi kenyérről. Az előadó népszerűen ismertette a kenyérfőzés minden csinját-binját, azt a hosszadalmas és változatos folyamatot, melyek folyamán a learatott búzából mindennapi legfőbb táplálékunk a jó puha kenyér készül. Előadását vegyi készítmények bemutatásával tette élvezetessé és tanulságosabbá. Ezen előadáson kívül Markovits Lajos joghallgató, a vasárnapi munkássépző közönsége kedvelt előadójának szavatai gazdagította a műsort.

— **Öngyilkos uriaszony.** Flamm Mártonné szül. Kesztenbaum Berta Hunyadi-utca 9. szám a ott lakos tegnap déiben a lakásán öngyilkosságot követett el, s mire észrevették, meghalt. Tettét nagyfokú idegbenjárásban követte el, amely ellen éveken keresztül hiába keresett orvoslást. Temetése ma délután két órakor volt, nagy részvét mellett.

— **Gyilkosság egy krajcár miatt.** Mamusich József, egy gazdag szabadkai család fia „pénzezett” öccével, Mihállyal. Játék közben összevesztek egy krajcáron és József a verkedés hevében leszúrta testvérét.

Ingyen
ADUNK
HASZNÁLATRA
TAKAREKPERSELYT
BARKINEK
Tudj
PESTMEGYEI
TAKAREKPENZTÁR
BUDAPEST, IV. KÖTŐ-UTCA 8.



Csarnok. Vetélytársak.

Regény.

Írta: B. M. CROKER.

54

— Majd megtudjuk hamzrosan magunk, — vágta vissza élesen Posie. — Mary mondta, hogy soha sem veszel föl kétszer egy gallért, hogy minden ruhád selyemmel van bélelve és soha sem beszélgetsz a cselédekkel.

— Nem volt szabad beszélnünk a cselédekkel, — kezdtem mentege őzni, de mielőtt még jobban igazolhattam volna magamat, már az ajtó előtt állott a fedeles kocsi.

Azokat kivéve, akik Irország féreeső helyein élnek, nem hiszem, hogy sokan ismernek az ilyen kintó szerszámot, amelyen ez a fedeles kocsi . . . amelyet ekkor mutatnak be nekem. Olyan volt, mint egy nagy fekete skatulya, amely két kereken jár, de annyira hátra volt tolvá, hogy úgy tetszett, mintha lebukfenceznék és fölfordítaná a kocsit, meg a lovat. A kocsin o'dalt két apró ablak volt. Az ajtó hátul volt. Felkapaszkodtunk, s aztán megtöltöttük a kocsit mindenféle csomagokkal. Amikor elhelyeztük az utolsó csomagot, eldöcögünk a nagy, fekete, hosszufarkú igásló mögött. Az ajtónál ütem s azt hiszem, csak ennek köszönhetem, hogy nem találtam Billy-Parkba való utamat kellemtlenebbnek.

— És most, — kezdte Mona, amikor kiértünk a városból — mondd el nekünk, hogy miért nem mentél feleségül Bellamyhoz?

— Mert ki nem állhatom, — feleltem gyorsan — s amikor a dolog kenyéértésre került, akkor éreztem, hogy inkább meghalok, semhogy a felesége legyek. Amíg Moris felöltöztette nagyanyámat, addig levelettem menyasszonyi ruhámat, rám kaptam, ami éppen kezem ügyébe került és elszöktek. Csak rövid ideig maradok nálatok, csak addig, amíg valami állást kapok.

— Miféle állást? — kérdezte Posie s tágra nyitotta szemét.

— Hát nevelőnői állást, vagy bármi mást.

— Nálunk maradsz! Olyan szívesen láttott vendégünk vagy, mint a virág májusban, — felelte Mona. — Unokatestvérünk, legközelebbi rokonunk vagy. Csak attól tartok, hogy London után, ahol fogatod, cselédséged és mindened meg volt, a váltzás ndgyon borzalmasnak tetszik majd. Tudunk mindent rólad és nagyszerű házasságról, amely kínálkozott neked s biztosítalak, hogy nagyon irigyeltünk.

— Vallóban nem irigyelnétek, ha mindent tudnátok. Ezerszer inkább kapálnék krumpit, semhogy fárjhez menjek Bellamyhoz. A pénz még nem minden.

— Igar, édes unokatestvérem, — felelte Mona szíden, — de a pénz nagy hatalom és krumpikapátes nem olyan könnyő, mint amilyennek látszik. Bárcsak engemet kért volna meg Bellamy, az ő tízezer font sterlingjével! Ugy hozzámentem volna, mint a pily!

— Ha ismernéd, nem mennél hozzá, — feleltem nyomatékosan — könnyen beszélhetsz így, amikor nem látad soha.

— Hát olyan visszatartó rut?

— Nem, nem rut, de a viselkedése olyan macskaszzerű. Ha felesége lennél, nem tekinthene egész életében egyébként, mint egérnek.

— Csodálom, hogy Le Marchantné akarata ellenére ott hagyta, — mondotta Mona — honnan vetted a bátorságot a szűréshez?

— A kétségbeesés adott bátorságot, — feleltem komolyan.

— Nos, Le Marchantné nem kap meg téged, még ha magájónne is el érted, ebben biztos lehetsz.

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: A LAPKIDŐ.

Kovács Gyula és Társa
Piac-utca 53. szám alatti
női divat és felöltő áruházat megvettem

a raktáron levő árak az alatti árakban kaphatók:

1 drb. delin blouz . . .	1 kortól feljebb	1 „ városi bunda mokus	
1 „ pongyola . . .	2.90	1 „ mokus béléssel 18 kortól feljebb	
1 „ selyem blouz . . .	3.—	1 „ plüs bársony kabát 10.—	„
1 „ lüster köpeny . . .	4.50	1 „ leányka ruha . . .	1.—
1 „ divatos angol kabát		1 „ luster alsó . . .	1.80
hosszu . . .	4.95	1 „ cloth alsó finom 3.20	„
fel hosszu . . .	4.50		
1 „ tiluzsin kabát . . .	15.—		
1 „ leány kabát . . .	3.50		
1 „ színházi belépő . . .	12.—		
1 „ szörme kabát . . .	20.—		

Tisztelettel
id. Molnár Lukács
 fiók-üzlete.

Meghívó.
A Debreceni Gazdák Bankja Részvénytárs.
III. évi rendes közgyűlését

1914. évi március hó 9-én délelőtt 11 órakor saját helyiségében tartja meg, melyre a t. részvényeseket ti-zte ettel meghívja **Az igazgatóság.**

Tárgysorozat :

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 3 jelenlevő részvényes kijelölése.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1913. évi üzletcsejmenyről, a zár-számadás, mérleg-, nyereség és veszteség-számla megállapítása, ennek kapcsán a felmentvény megadása; nyereség felosztására vonatkozó határozathozatal.
3. Öt igazgatósági tag választása öt évre.
4. Egy felügyelő-bizottsági tag választása egy évre.
5. Alapszabályszerűen beadott esetleges indítványok.

Azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni óhájának, felkéretnek, hogy az alap-szabályok 10. § a értelmében részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlést megelőzően 3 nappal az intézet pénztáránál térítvény ellenében letenni sziveskedjenek.

A letett részvényekről kipdott elismervény a részvételi jogosultság igazoló jegyével szolgál. Az eredeti mérleg, a veszteség nyereségszámla, valamint az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a közgyűlést megelőzőleg 8 napig a hivatalos órák alatt az intézet helyi-é-gében megtekinthető.

Hajhullás ellen

lugmentes hajmosó **PIXOBIN**
 lugmentes kamilla-**CIWUCO.**
 hajmosó oxigénnel

Ára csomagonként 30 fillér.

Fürdőszó :

Nemesfenyő, Rózsa, Orgona, Ibolya.
 Családásig hűen utánozza ezen virágok illatát és ezeket huzamosabb ideig tartja meg, mint az „Illatszepárnáskák.” —
 Ára csomagonkén. 40 fillér.

Ha az Ön helyiségében nem kaphatók ezen cikkek, úgy küldjön bélyegekből 30 illetve 40 fillért és hozzá portósa 10 fillért és ezért bémentve kapja ezen vá'óban megbízható szerek bármelyikét. — Gyógyszertárak, drogériák, fodrászok és egyéb szaküzletek magas rabattban és ingyenes propo-gandában részesülnek. — Készíti: Ciwuco Chem. Indust. Berlin. Egyedüli vezérképviselő

HOLCZER EMIL ZOLTÁN
 Budapest, VIII., Szigetvári-u. 16. sz.

Megszabadul a gondoktól



ha egy szórakoztató hangszert hozat
Wagner Hangszer-Király-tól Budapest,
József-körut 15. Telefon: József 71.

Hegedű, 16 drb. felszereléssel 12 kor. Tárogató, bil-lentyükkel 16 kor. Amerikai gitár citera, kottákkal 16 kor. Családi hangversenyharmonika 16 kor. Mandolin vagy gitár 16 or. Ebenfa fuvola 1-ső minőségű 16 kor. A milánói, párisi és londoni kiállításon aranyérem és érdemkeresztel kitüntette. — Javitási szakmüha-lyek! Fenyképes hangszerárjegyzék ingyen! **Óvás!** Ügyeljünk a **Wagner** névre és a 15-ös házszámra.

Legfinomabb elszakíthatatlan

„MIMI”
 férfi gummióvszer

1 tucat	2 korona 50 fill.
2 „	4 korona 50 fill.
3 „	6 korona.
4 „	11 korona.

Diszkrétan küldi, a pénz előzetes beküldése mellett portómentesen:

PARFUMERIE HEZ
 Budapest, VIII.,
 Kőfaragó-u. 7.

Drágább gummi létezik de jobb nem!

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni



Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzótt **JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz.** Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzótt kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz szappant, ha az itt jelzett **eredeti készítmény** nem volna kapható az Ön lakhelyen, mert a **világhírű cég** magyarországi képviselője:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**